

盘点电子银行四宗“最”

E-Bank,直译电子银行,即是基于公众网络的虚拟银行柜台。电子银行可以分为网上银行、电话银行、手机银行等。它包含了银行几乎所有的功能,并且不受时间、地点限制,得到越来越多人的认可。

□王睿

伴随电子银行功能的日趋完善,许多市民对电子银行的作用了解得越来越多。于是乎,不少人把银行“搬”到了家里,自己的生活也随之改变……

第一宗“最”:最全功能

银行人士介绍,电子银行的网上理财功能十分强大:炒黄金、买基金等无所不能。“它可将证券投资的历史成交记录结合银行卡明细查询,对以往投资操作进行整理,使盈亏一目了然。外汇投资者更可利用网上银行日夜操作。”

此外,在银行或证券公司的网点买基金常常要受营业时间限制,错失行情的基金投资者并不在少数。因此,通过网上交易,投资者既不需要跑代销网点,也不需要排长队等候,只要在刚开始的时候去指定银行办理一次开户手续,然后就可以在基金公司的网站上随时进行预约申购、预约赎回、查询资产净值、基金转换以及定期定额预约申购等。

▶案例:

网上购基省时省钱

“本来我是在1.39元的价位附近买的这只基金,可回复我手机中的信息显示,加上手续费,我的这个基金价格为1.41元,申购了5万元,手续费就付了750元。这两天,基金涨了不少,可算一算

还没回本呢。”“基民”张卫这样告诉记者。

“基金净值增长了2%,本以为赚钱了,可赎回后一算账,除去申购、赎回费用,几乎是分文没赚。”和张卫一样,一些基金投资者时常会有这样的感觉。

有关人士表示,目前网上申购费率基本都能打4~6折,而在基金的优惠推广期间,申购费用甚至可以达到柜台手续费率的2折(0.3%)。像张卫,如果他的5万元基金是在网上申购的话,将会节省450元申购手续费。

第二宗“最”:最常使用

市民出行不必带过多现金,用银行卡在联网POS机刷卡消费。卡内资金不足也不必担心,只要拨打在线银行电话,便可直接从其他卡中转账。习惯记账的市民,无需跑网点打印对账单,上网就可查询到所有消费明细。

▶案例:

异地转账助事业

王先生是一家从事纺织的民营企业老总。不久前,王先生有一个很急促的项目需要当天起程去外地。由于出门匆忙,忘记将一笔30万元的投资余款转账到指定账户。就在他刚到目的地的机场时,投资合伙人打来电敦促,资金最迟要在明天到位,否则,王先生之前投入的70万元将因不足1份股份(1股100万)而



被视为无效。但王先生最快也要在明天晚上才能返回,而且那张存有大额资金的银行卡还没有带在身上。

情急之下,王先生打电话咨询银行的朋友李经理。李经理告诉他,这种情况目前只需使用电话银行就能解决。在李经理的指导下,王先生拨打了一家商业银行的电话银行号码,按语音提示选择了“异地漫游业务”,并输入了开户地的城市区号,如愿实现了异地转账。

第三宗“最”:最便利

太太工作特别忙,而且周先生马上要去外地采访,就更没有时间了。如果不交纳费用,家里就可能断水断电,那多麻烦啊。

于是,有朋友告诉周先生,现在只要使用电子银行的自助缴付公用事业费系统,水电煤气费和电话费、手机费,都可通过电子银行在家轻松完成。

第四宗“最”:最时尚

在电脑上进行电子银行的操作,还必须是在家里。而现在手机开通电子银行之后,不仅可以掌握金融信息,还能够享受一系列手机银行服务,如外汇牌价、本外币存贷款利率、人民币汇率等信息咨询、账户查询、账户临时挂失、密码修改、账户转账、银证转账、代缴公用事业费、手机充值、缴费等。其成为了年轻人最喜爱的电子银行形势。

▶案例:

手机炒股最便捷

坐在地铁上怎么炒股?如果一时找不到电脑,怎么炒股?而随着电子银行的发展,手机炒股成为了解决炒股受到地点限制的尴尬。

最近一段时间,股市走“牛”。不少股民渴望得到更便捷的股市信息服务。建行山东省分行的王先生告诉记者,目前各营业网点受理申请的业务量比前期明显增大,市区某网点单日接受股民开办“手机股市”业务近100笔。王先生说,“手机股市”可随时随地查询股市大盘行情、个股行情、金融资讯和实时下单买卖,为股民投资理财提供了一条全新的快速“跑道”。



中国工商银行

连续八年荣获《环球金融》 “中国最佳个人网上银行”大奖

在近日揭晓的美国《环球金融》杂志2010年“全球最佳网上银行”评选中,中国工商银行再次获评“中国最佳个人网上银行”奖项,这已经是工商银行自2003年以来连续第八次获评此奖项。

今年以来工商银行网上银行保持强劲的发展势头,客户规模和交易量快速增长,继续稳居国内同业首位。截至今年6月末,工商银行个人网上银行客户数已达到8623万户,上半年个人网上银行实现交易额12.7万亿元,较去年同期增长了81.5%。同时,网上银行业务的快速健康发展也进一步提升了该行的服务供给能力,目前工商银行通过网上银行等电子银行渠道办理的业务量已经超过了通过柜面办理的业务量,占到全部业务量的54.6%。

美国《环球金融》杂志是一家国际知名的财经杂志,发行范围遍及全球100多个国家,主要面向高端专业读者。该杂志每年邀请第三方独立专家和资深国际金融业内人士,以金融服务的广度和深度,吸引和挽留客户的能力,利用互联网改善业务流程等方面的成绩为标准,评选出全球网上银行业务发展最优秀的银行。而此次工商银行连续第八年获评该杂志评选的“中国最佳个人网上银行”,标志着其个人网上银行业务已步入国际先进行列。